

# 明确!城中区今年要办这20项实事

本报讯(记者 徐顺凯)3月1日,城中区政府新闻办召开发布会,向社会发布城中区2023年民生实事项目。

当日,城中区第十九届人民代表大会第四次会议胜利闭幕,会议审议通过了《政府工作报告》,其中明确今年将继续为民兴办20项民生实事项目。

## 计划投资5亿元共20项

据了解,城中区2023年民生实事项目共8大类20项,计划投资5亿元。其中:宜居社区类2项,包括城镇老旧小区改造、小区物业服务水平提升工程;交通出行类2项,包括市政利民、畅心出行工程;城市安全类1项,为城市燃气管道老化更新改造工程;卫生养老类4项,包括养老服务提质增效、健康中基层医疗卫生服务提升等工程;民生保障类4项,包括食品安全、就业促

进等工程;乡村振兴类2项,包括农村道路提升改造、高标准农田改造工程。文化体育类2项,包括义务教育薄弱环节能力提升、文化体育提质工程;环境改善类3项,包括城乡绿美惠民、大气污染治理等工程。

## “拆违见绿”“见缝插绿”

针对老城区用地紧张,绿化空间不足的特点,城中区城乡建设局在实施老旧小区改造、海绵城市建设的基础上,对改造片区内公共空间、废弃区域进行合理梳理,筛选出可利用改造区域进行“拆违见绿”和“见缝插绿”。合作巷口袋公园位于华侨院与宏觉寺街9号中间的过道空间,占地面积约1700平方米。改造前属于宏觉寺街与前营街的横向连接通道,且基础服务设施缺失。通过“补短板、增绿地、添色彩”三项主要举措,将此处原本人车混行区域改为南

北两端实现人车分流,打造一处绿色海绵与公共安全同时具备,功能与景观融为一体的街头绿地公园,让原本缺少绿色公共空间的老城区街头景象焕然一新。

## 北大街小学将改扩建

2023年,城中区教育局计划实施北大街小学改扩建项目,该项目主要建设内容为拆除学校家属楼、持真楼和持恒楼的录播教室及阶梯教室,新建一幢5738平方米的综合教学用房。项目计划总投资5000万元,已到位资金3800万元。项目建成后新增学位500个,新增教学及辅助用房1119平方米,新增体育场馆面积3017平方米。目前,该项目已完成选址、用地、方案设计及图纸审查等前期相关工作,正在进行招投标,计划3月中旬正式开工建设,2024年投入使用。

## 全省各高校学子有序返校开学

本报讯(记者 得舟)“我回来啦”“春风十里,不如校园有你”……随着2023年春季学期的开学,连日来,全省各高校在科学精准做好新形势下新冠病毒感染“乙类乙管”防控工作的基础上,各显神通营造出满满的仪式感,学子们从全国各地重返校园,不少2022级新同学更是在经历了半年的延期入校后第一次来到了倾慕已久的大学校园,开始了朝气蓬勃、拼搏向上、丰富多彩的大学生活。

在火车站、汽车站、机场,各高校均派出最热情“接待大使”,迎接同学们从全国各地返校,“接待大使”们热情似火帮风尘仆仆的同学们拎行李,引路,一路将同学迎接到大学校园。青海师范大学的学子们拖着行李箱重返温馨宿舍后,与舍友拥抱握手寒暄,2022级新同学则有序报到;青海民族大学新生接待点一派喜气洋洋的景象,新生在老师、志愿者同学周到细心的引导下顺利有序完成开学报到;青海卫生职业技术学院喜迎2022级1388名新生入校,开启元气满满的大学生活;青海大学校园里又处处可见学子们埋头苦读的一个个最美剪影,食堂里的饭菜开始飘香,师生们又找回了弥足珍贵的校园烟火气,师生们期盼的一份份快递包裹也顺利到达学校快递房;青海建筑职业技术学院多措并举保障师生安全有序返校报到;西宁市城市职业技术学院举行了“奋进新征程一起向未来”主题升旗仪式,2000余名师生以全新的精神面貌投入到新学期的学习生活中。

据了解,为确保师生们安全有序顺利返校报到,确保新学期各项教学管理工作规范有序、校园平安稳定,各高校通过校园新媒体面向师生提前发布健康、心理、出行等各类温馨提示,确保师生们欢欢喜喜平安有序返校。同时,提前对学校报到点、教室、食堂、公寓等地的设施设备、物资储备、环境卫生等关键环节进行隐患排查,确保师生返校后无忧无虑。此外,提前做好新学期教学各项准备工作,保证教材准时到位,确保按时有序开课。

## 我省摄影师捧回中国自然影像界“奥斯卡”大奖

本报讯(记者 师晓琼)近日,由《中国国家地理》主办的2022中国野生生物影像年赛颁奖典礼盛大启幕,我省3名摄影师榜上有名。

据了解,中国野生生物影像年赛中的奖项被誉为中国自然摄影界的“奥斯卡”奖,是国内规模最大、最负盛名的野生生物摄影赛事。此次大赛共征集到54656件参赛作品。我省3名获奖的摄影师均为祁连山国家公园、青海省祁连山自然保护协会签约摄影师。其中,同海元的作品《第一回合》荣获哺乳动物组冠军,邓良明的作品《藏野驴》荣获哺乳动物组优秀奖。首席签约摄影师鲍永清及其团队在本届年赛视频单元收获丰硕,《藏狐》获得了短视频组最佳野生生物提名,《云上的猫猫》获得了短片组最佳野生生物提名,《雪山的呼唤》斩获短片组最佳摄影奖项。

近年来,我省涌现出一大批以生态为主题进行创作的生态摄影师,他们用自己



邓良明摄

手中的镜头去记录大自然中一个个精彩的画面,或纯净的自然景观、或灵动的野生动物、或独特的人文景象……这些生态摄影

作品不仅开阔了公众的视野,还让大家感受到祁连山生态保护成效及人与自然和谐共生之美。

## 湟中区“学雷锋全民志愿服务行动月”活动启动

本报讯(记者 王琼 通讯员 陈奕希)为弘扬和培育新时代雷锋精神,增强志愿服务活动的社会影响力,进一步推动湟中区新时代文明实践志愿服务常态化、制度化,掀起全区学雷锋志愿服务活动热潮。3月1日下午,湟中区新时代文明实践中心、湟中区文明办在西堡镇西堡村文化广场举行湟中区2023年“学雷锋全民志愿服务行动月”活动启动仪式。

启动仪式现场,湟中区新时代文明实践中心文化体育、健康促进等九支志愿服务队

和省市级文明单位的志愿者们结合工作实际,开展了文艺节目展演、义诊、政策宣传、科技科普、防灾减灾、法律咨询等丰富多彩的志愿服务活动,以实际行动践行雷锋精神。

此次启动仪式,拉开了湟中区2023年“学雷锋全民志愿服务行动月”的序幕。据悉,湟中区新时代文明实践中心将持续深化拓展新时代文明实践志愿服务活动,组织动员全区31支志愿服务队和1946支志愿服务小分队紧紧围绕学习宣传贯彻党的二十大精神这条主线从服务区域发展、满足群众需

求出发,组织开展一系列主题鲜明、形式新颖、吸引力强的文明实践志愿服务活动,在全社会营造学习雷锋精神的良好氛围,着力扩大学雷锋志愿服务覆盖面和影响力,着力推进学雷锋志愿服务制度化常态化,引领全区广大群众积极参与志愿服务活动,用实际行动培育和践行社会主义核心价值观。

## 精神文明建设

### 西宁市在行动

## 城西区:

## 环境卫生集中清理大整治行动开始

本报讯(记者 晴空)为进一步提升城西区市容环境卫生质量,2月28日,城西区城管办牵头组织城西区城管委各成员单位开展辖区环境卫生集中清理大整治行动。

行动中,城西区城管委办公室积极发挥牵头作用,提前行动,分街道、划片区对全区环境卫生情况进行摸底调查,并建立环境卫生问题台账,为部署工作奠定基础。同时,压紧压实各成员单位主体责任,明确集中整治任务及工作要求。分管领导靠前指挥,着力推动各项整治工作落实落地,确保“创建日”活动取得一定成效。城西区城管委各成员单位严格按照《城西区打造“高原”洁净城市城乡环境卫生综合整治三年行动方案》目标要求,坚持问题导向与精准整治相统一,积极凝聚多方合力,对辖区背街小巷、老旧楼院卫生死角、道路两侧绿化带内垃圾杂物、建筑工地建筑垃圾进行清理整治,确保“发现一处、清理一处、干净一片”。本次整治工作共动员20余家单位,出动827人次,清理乱堆乱放134处,垃圾62.5吨。

为确保“创建日”活动高质量开展,城西区城管办联合城西区爱卫办全程跟踪问效,严格对照方案标准,紧盯突出问题,加大督查检查力度,发现问题及时反馈,全力推动环境卫生整治工作落地见效,掀起市容环境卫生整治新热潮,为市民创造整洁、干净、优美的宜居环境。

下一步,城西区城管办将不断提升辖区市容市貌管理水平,大力开展爱国卫生运动,坚持日常监管与集中整治相结合,持续开展环境卫生整治行动,突出问题精准施治,助力打造高原“洁净”城市,切实把环境整治成果转化为群众实实在在的获得感、幸福感。

## 偷牛挣“快钱”换来“二进宫”

本报讯(记者 晴空)郭某某和祁某某曾同为服刑人员,刑满出狱后的偶然碰面让两人再次相遇,为实现快速“赚钱”的“梦想”,在祁某某的提议下,二人竟又把罪恶的双手伸向了农户们放养在山间地头的牛。

2022年7月,祁某某与郭某某经事先商议并准备工具,驾驶祁某某所有的轻型货车多次在大通县青林乡、青山乡、向化乡等地实施盗窃。因祁某某自小生活在农

村,对牛的习性比较了解,在实施盗窃时,为避免被他人发现,先驾车在放养牛群的地点附近蹲守,待夜幕来临确认四处无人后,趁机用尼龙绳套住牛的犄角将牛牵拉装车后驾车运走。二人先后实施4起盗窃犯罪,盗窃未遂3头牛,盗窃既遂的4头牛运至屠宰场宰杀并变卖获利。

经审理,郭某某、祁某某的行为均已构成盗窃罪,且系共同犯罪,结合全案事实及二人

的主观恶性、实施盗窃的次数、造成的损失、行为的社会危害性、认罪悔罪表现、累犯事实等,对郭某某判处有期徒刑二年八个月,并处罚金;对祁某某判处有期徒刑二年四个月,并处罚金,二人均表示不上诉。

法官提醒:切莫因一时贪念而走上违法犯罪道路,要时刻牢记“勿以善小而不为,勿以恶小而为之”,有时,自己心中认为的“小恶”可能会酿成“大祸”。

## 深陷网络赌博 为赚钱竟诈骗他人

本报讯(记者 娜仁)2月20日,城西公安分局彭家寨派出所破获一起诈骗案件,抓获犯罪嫌疑人一名,涉案金额28万元。

“我是汽车租赁公司的法人代表,我们公司的一辆丰田牌汽车租给了别人,现在该车竟被租车的人出售了!”2月19日16时38分,彭家寨派出所接到辖区某汽车租赁公司法人代表孔先生报警。经初步侦查得知,1月14日,青海某汽车租赁有限公司将一辆丰田牌汽车租赁给晁某,而在租赁到期时,汽车租赁公司工作人员却发现,晁某伪造机动车所有人信息,签订车辆买卖合

同,将该丰田牌汽车出售给他人。了解到案件情况后,办案民警迅速行动,于当天晚上将犯罪嫌疑人抓捕归案。

在接下来的审讯中,晁某对自己实施诈骗的犯罪行为供认不讳。原来,犯罪嫌疑人晁某偶然下载了一款网络赌博软件,迅速被赌博时的那种刺激所吸引,就此一发不可收拾,深陷网络赌博的陷阱无法自拔。输钱后的晁某,仍不知悔改,希望能够“回本”,却一次次输了个底朝天。沉迷网络赌博的他,将家中两辆汽车作为抵押,以高息向他人借款40万

元,所得款项全部被其挥霍殆尽。面对债主的催债,还有赌博的诱惑,走投无路的晁某计从心起。在2022年12月12日至2023年2月15日期间,犯罪嫌疑人晁某从两家公司汽车租赁公司先后租赁汽车3辆,随后伪造机动车登记证等相关证件,以出售、高息抵押借款方式,用租赁来的车辆“骗到”钱款28万元,用于支付赌资、归还欠债。

深陷网络赌博,却不知悔改,为赚钱竟诈骗他人,最终难逃法律制裁。目前,案件正在进一步侦办中。